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OBS:&Quando&necessário,&utilize&g&=&9,81&m/s2.&&

&

Q1)&(2&pontos)&Um&“peso”&de&2,9&toneladas,&caindo&de&uma&distância&de&1,98&m&
crava& no& chão& um& pilar& de& 0,5& toneladas& a& uma& profundidade& de& 3,8& cm.&
Assumindo&que&a&colisão&entre&o&peso&e&o&pilar&seja&completamente&inelástica,&
encontre&a&força&média&da&resistência&exercida&pelo&chão.&

&

&

Q2)& (2& pontos)& A& figura& ao& lado& representa& a& máquina& de& Atwood.& Nessa&
máquina,&a& corda&movimenta&a&polia&de&massa&M"e&raio"R,& sem&deslizamento.&
Nessa&máquina,&duas&massas&são&presas&às&extremidades&da&corda,&conforme&a&
figura,& de& modo& que& m2>m1.& Mostre& que& a& aceleração& (a)& dos& corpos& tem&
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&

Q3)&(3& pontos)&A& figura&ao& lado&mostra&uma&pista& com&um&
“loop”&de&raio&R.&Uma&esfera&de&massa&m&e&raio&a&é&lançada&de&
uma& altura& h& em& relação& à& base& do& “loop”.& Não& há&
escorregamento,&ou&seja,&o&movimento&do&centro&de&massa&é&
devido&ao&rolamento&da&esfera.&Determine&a&altura&mínima&h&
para&que&a&esfera&possa&percorrer&esse& “loop”& sem&se& soltar&

do&trilho.&Dado:& I = 2
5
ma2 &

&

&

Q4)&(3&pontos)&Um&carro&de&massa&M&=&850&kg,&com&velocidade&V&=&80&km/h,&atinge&uma&pessoa&de&
massa&m&=&60&kg,&inicialmente&em&repouso.&O&choque&é&inelástico,&com&coeficiente&de&restituição&C&=&
0,60.&&&

a) (2&pontos)&Determine&a&expressão&algébrica&para&a&velocidade&adquirida&pela&pessoa&após&
a&colisão,&em&função&de&M,&V,&m&e&C.&&

b) (1& ponto)& Determine& o& valor& numérico& para& a& velocidade& adquirida& pela& pessoa& após& a&
colisão.&










